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AUDIO N.° 13  

SESIÓN REALIZADA EN LA CIUDAD DE MOQUEGUA 
PRESIDENCIA DEL SEÑOR ERNESTO AMÉRICO HERRERA BECERRA  

—A las 12 horas y 22 minutos se inicia la sesión.  

El señor PRESIDENTE.— Buenas tardes, vamos a retomar la reunión. Son las 12 y 22 minutos, la 
Comisión de Investigación de los Actos de Corrupción del 90 al 2000, con los miembros que estamos 
reunidos, los asesores de la comisión: Alfredo Silva, Alfredo Cornejo y Sánchez, el Presidente; siempre 
reunidos en la Oficina Desconcentrada del Congreso de la República en la ciudad de Moquegua. Hoy para 
recibir al doctor Óscar Changa Cornejo, a quien le vamos a pedir la juramentación del caso para que 
pueda proceder a responder. 

Doctor Óscar Changa Cornejo, ¿jura decir la verdad y nada más que la verdad ante las preguntas que le 
formula la Comisión Investigadora? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Sí, juro. 

El señor PRESIDENTE.— Sí, juro. 

Si así lo hiciere, que Dios y la Patria lo premie; caso contrario, lo demande. 

Gracias. 

Si fuera tan amable de darnos su nombre completo. 

El señor CHANGA CORNEJO.— Óscar Julio Changa Cornejo. 

El señor PRESIDENTE.— Lugar y fecha de nacimiento. 

El señor CHANGA CORNEJO.— Moquegua, 4 de junio del 44. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Domicilio actual? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Calle Moquegua 935. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Estado civil? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Casado. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Grado de instrucción? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Superior, abogado. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Titulado?, ¿colegiado? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Colegiado. 

El señor PRESIDENTE.— ¿El número de registro del Colegio? 

El señor CHANGA CORNEJO.— El de la reinscripción porque... 

El señor PRESIDENTE.— Ya. 

El señor CHANGA CORNEJO.— 0632. 
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El señor PRESIDENTE.— Doctor Changa, ¿usted necesita de un abogado para dar respuesta a las 
preguntas de la comisión.  

El señor CHANGA CORNEJO.— Bueno... 

(Risas). 

El señor PRESIDENTE.— En el oficio, ¿no? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Así es. 

El señor PRESIDENTE.— No necesita. 

Doctor, nosotros lo hemos invitado porque la comisión tiene el encargo del Congreso de la República de 
hacer investigaciones del proceso de corrupción del 90 al 2000. Y hemos ubicado un tema que es el 
Proyecto Especial de Desarrollo en el caso de INADE; pero más puntualmente en el caso de Moquegua, 
el Proyecto Especial Pasto Grande. 

El ánimo nuestro es tratar de reconstruir los hechos para poder dar un informe final que permita esclarecer 
un enojoso tema que, además, la región está siendo siempre...digamos, tratado pero sin ninguna 
explicación que nos permita a los moqueguanos ver qué es lo que pasó con este proyecto y por qué se 
encuentra en este momento en esta etapa. 

Doctor Changa, ¿usted tuvo alguna relación, fue miembro, funcionario o qué tipo de relación tuvo con el 
Proyecto Especial Pasto Grande? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Hará más o menos 15 años y por espacio de entre año o año y medio 
se me contrató por servicios no personales a medio tiempo como asesor, incluso cumpliendo un horario 
—llamémosle— casi especial. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Era como un consultor? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Prácticamente, pero con asistencia.  

Yo firmaba la asistencia al centro de trabajo, pero casi agarraba una parte muy, una parte en la que una 
hora prácticamente estaba el personal y el resto prácticamente me quedaba solo con los documentos que 
me dejaban, tanto podría ser de contabilidad, de administración, del problema que se presentase ¿no? 

El señor PRESIDENTE.— Doctor Changa, ¿eso se produce en qué año? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Exactamente no recuerdo, pero es más o menos entre el 88 y 89. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Solamente en esa época? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Solamente en esa época. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Quién era el director de esa época? 

El señor CHANGA CORNEJO.— El director era Martín Vizcarra. 

El señor PRESIDENTE.— Ya. 

¿Casi al inicio del proyecto? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Ya tenía siquiera unos tres años ya. 

El señor PRESIDENTE.— El proyecto se inicia con el Proyecto Tacna-Moquegua, se independiza 
precisamente a partir del 88 con la ley y el ejercicio presupuestal que nosotros hemos recogido en el 88. 

El señor CORNEJO.— Óscar Cornejo, asesor de la comisión, con la venia de la Presidencia. 

Doctor, ¿en su trabajo de asesoría usted ha revisado los contratos de obras? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Sí. 

El señor CORNEJO.— ¿Suscribía como un visto bueno? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Le daba el visto bueno, efectivamente. 

El señor CORNEJO.— También, me imagino, cualquier ampliación de contrato también tenía esos 
mismos adicionales...perdón, adendum, para hablar con mayor propiedad.  

El señor CHANGA CORNEJO.— Efectivamente. 
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El señor CORNEJO.— ¿También tenía que hacer usted ese mismo procedimiento? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Efectivamente. 

El señor CORNEJO.— ¿Procesos judiciales había en ese tiempo de reclamos, por ejemplo, de 
constructores? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Casi ninguno había en ese tiempo, casi no ha habido. 

El señor CORNEJO.— ¿Usted participó en la licitación del túnel Qacha Costa?, ¿en las bases o en la 
misma licitación? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Sí, me parece. Bueno, son como 15 años que poco recuerdo, pero me 
parece que sí. 

El señor CORNEJO.— Ya. 

¿Esa licitación tuvo algún inconveniente o fue todo dentro de la...? 

El señor CHANGA CORNEJO.— No, todo fue en orden conforme al RULCOP, creo que es. 

El señor CORNEJO.— ¿Usted sabe cuántas personas...?, ¿hubo una preselección o hubo una sola 
licitación? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Hubo una licitación y se presentaron varios postores. Lógicamente 
que había una comisión ¿no? 

El señor CORNEJO.— Usted pertenecía a la comisión, me imagino. 

El señor CHANGA CORNEJO.— Sí, formaba parte de la comisión. 

El señor CORNEJO.— ¿Como secretario?, ¿cómo? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Como miembro de la comisión. 

El señor CORNEJO.— Como miembro de la comisión. 

¿En esta licitación se presentó JJ CAMET como postor? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Me parece que sí. 

El señor CORNEJO.— ¿Salió en el orden de...?, ¿se hicieron tablas de comparación, todo eso? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Efectivamente, hubo apertura de sobres con presencia del notario. 

El señor CORNEJO.— ¿Hubo alguna irregularidad en esta situación? 

El señor CHANGA CORNEJO.— No. 

El señor CORNEJO.— ¿El señor Camet no llegó a ganar esta licitación? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Me parece que no. 

El señor CORNEJO.— Pero, posteriormente, tenemos información que él estaba en el consorcio. ¿Usted 
sabe de eso? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Bueno, algo me enteré, pero... 

El señor CORNEJO.— Eso es lo que le estamos preguntando, la comisión casualmente quiere saber, 
usted indudablemente como letrado, como persona pública en el sentido de trabajar acá en Moquegua, 
porque es chico. 

El señor CHANGA CORNEJO.— Sí, sí, claro. 

El señor CORNEJO.— Sabemos de que el señor Camet venía y representaba al consorcio. ¿A usted le 
consta algo de eso? 

El señor CHANGA CORNEJO.— La verdad que no recuerdo en forma precisa. 

El señor CORNEJO.— Para hacerle recordar, el señor Camet ha sido Ministro de Economía, es un 
hombre público hace mucho tiempo... 

El señor CHANGA CORNEJO.— Claro, pero yo nunca lo he visto por acá, nunca lo he visto por acá. 

El señor CORNEJO.— Por eso, le estamos preguntando, ¿a usted le consta eso o de oídas por lo menos? 
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El señor CHANGA CORNEJO.— De oídas sí. 

El señor CORNEJO.— ¿Qué cosa escuchó? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Por eso le digo, no simplemente que era representante del consorcio 
y que...Yo le digo que tenía un horario especial seguramente vendría en horas de trabajo prácticamente. 

El señor CORNEJO.— ¿Usted no participó en ningún momento de alguna evaluación de los avances del 
proyecto, porque siempre se necesita un asesor legal para casualmente ver esas cosas que no están en los 
planes? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Solamente en lo referente a las licitaciones y cuando vino el notario, 
lógicamente que es un acto solemne, la apertura de sobres y toda esa situación. 

El señor CORNEJO.— ¿Su salida fue voluntaria?, ¿fue a pedido del proyecto? 

El señor CHANGA CORNEJO.— A mí me hacían contratos por seis meses, y se me venció, y como 
entró el señor que está juramentado ahorita. 

El señor PRESIDENTE.— Chávez. 

El señor CHANGA CORNEJO.— Chávez.  

Esperó que se venza mi contrato, que era en junio, y ya tomó la doctora Catacora como asesora, 
Esperanza Catacora. 

El señor CORNEJO.— ¿Era asesora? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Claro.  

Y, ¡ojo!, como le aclaré hace un momento, yo he sido a medio tiempo y por servicios personales.  

Cuando entra la doctora Catacora ya entra como funcionaria en la Dirección de Asesoría Jurídica del 
Proyecto y a tiempo completo, todo el tiempo que ha estado Alfonso...el ingeniero Chávez. 

El señor CORNEJO.— Dígame, doctor, usted como miembro del Colegio de Abogados ha sido de 
repente directivo.  

El Colegio de Abogados, por medio del doctor Aráoz, hace una denuncia conjuntamente con el Colegio 
de Ingenieros, ¿usted tenía algún protagonismo en esa denuncia o no participó. 

El señor CHANGA CORNEJO.— No, en ningún momento. Me enteré por los medios de difusión, de 
comunicación que había una denuncia contra el Proyecto Pasto Grande del doctor Aráoz. 

Pero lo que yo sé es que ahí no tenía ninguna intervención ni el Colegio ni la Asociación de Abogados de 
Moquegua. 

El señor CORNEJO.— ¿La denuncia que se hace la hacen en nombre de los dos colegios? Por eso le 
preguntaba si usted había sido directivo del Colegio de Abogados en algún momento, entonces. 

El señor CHANGA CORNEJO.— Bueno, en el Colegio no, porque más los directivos son de la ciudad 
de Tacna. 

El señor CORNEJO.— Ya, ése es el Colegio de Abogados de Tacna y Moquegua.  

Pero Moquegua tiene su asociación de abogados. 

El señor CHANGA CORNEJO.— Tenemos una asociación. 

El señor CORNEJO.— Acabo la pregunta, ¿de la Asociación de Abogados? 

El señor CHANGA CORNEJO.— No he sido directivo, pero soy miembro de la asociación y en ningún 
momento la Asociación ha tratado ese punto. 

El señor CORNEJO.— O sea, ¿un asunto personal (Ininteligible)? 

El señor CHANGA CORNEJO.— Me parece que sí. 

El señor CORNEJO.— Pero era una situación pública en Moquegua y era una... 

El señor CHANGA CORNEJO.— Sí, sí, sí. Los medios de comunicación nos daban casi a diario a 
conocer por ese tiempo ¿no? 

El señor CORNEJO.— ¿Usted sabe cómo terminó el asunto? 
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El señor CHANGA CORNEJO.— No. Sé que estuvo en la Fiscalía. 

El señor CORNEJO.— ¿Fue abogado de alguna de las partes en ese proceso? 

El señor CHANGA CORNEJO.— No, no. 

El señor PRESIDENTE.— Señor Changa, si usted quiere agregar más a su declaración, puede hacerlo 
en este momento. 

El señor CHANGA CORNEJO.— No, pienso que todo lo que tenía que decir. Y me van a disculpar 
más bien de la comunicación escrita, porque como yo leí el contenido del oficio y se referían a la década 
del 90 a 2000, yo dije "si yo he estado antes, ¿qué tendría que ver en este asunto?" Pero precisamente me 
han vuelto a llamar y estoy aquí presente para responder a su interrogatorio. 

El señor PRESIDENTE.— Le agradecemos por su participación y vamos a suspender la reunión. Son 
las 12 y 34. 

El señor CHANGA CORNEJO.— Gracias a usted. 

—Fin de la grabación. 
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